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Fotoausstellung „Meeres- und Menschenbilder“

September 2021 bis 29. Januar 2022 (Rathaus Helgoland)
Helgoland, im September 2021 – Über den Herbst/Winter 2021/2022 zeigt die seit fast fünf Jahrzehnten auf Helgoland lebende, gebürtige Karlsruherin Lilo Tadday auf drei Etagen im Helgoländer Rathaus Bilder von Menschen und vom Meer. Tadday betreibt seit 1998 in einer Hummerbude am Helgoländer Binnenhafen eine 14 qm große Galerie, die schon als „vermutlich kleinste Fotogalerie Deutschlands“ (FAZ) bezeichnet wurde. Ihre Fotoreisen führte die Fotografin rund um den Globus, seit 1988 stellt sie international aus.

In den Jahren 2001 und 2006 durfte sie als „artist in residence“ zwei Forschungsreisen der „Polarstern“ des Alfred-Wegener-Instituts in die Antarktis begleiten.

Die in der Ausstellung gezeigten Bilder „sind mir im Laufe von vielen Jahren begegnet, sie zeigen einen Querschnitt meiner fotografischen Arbeit aus mehreren Jahrzehnten. Ich habe sie unseren vielfältigen Landschaften entnommen, die mir zu Lebens- und offenen Räumen zum Wohlfühlen geworden sind.“
„Immer wieder mache ich mein Bild in erster Linie für mich, emotionsbeladen; ich setze mich über die Fotografie auch mit mir auseinander, das Alleinsein mit und in der Natur empfinde ich als optimale Voraussetzung für ein gutes Bild. Mache ich in der Natur ein Bild, merke ich zunächst über ein Gefühl, wann der richtige Zeitpunkt dafür gekommen ist: Unsere Augen allein reichen manchmal nicht aus, um ein Bild, welches eine Seele ausstrahlt, zu machen.“
Besondere Freude bereitet Lilo Tadday auch die Porträtfotografie, was sich auch in der aktuellen Ausstellung in der Abteilung „Menschen und Zwiesprache“ niederschlägt; dort findet der Besucher u.a. Porträts Helgoländer Originale.
„Hier auf Helgoland leben und fotografieren zu dürfen, ist ein hohes Privileg. Dass meine Bilder von hier aus in alle Welt getragen werden, sich somit wie ein Netz über den ganzen Globus spannen, macht mich glücklich, ist Belohnung in sich selbst und tut mir gut.“
„Bedanken möchte ich mich bei ‚meiner‘ Gemeinde, dass ich wieder in unserem Rathaus die Plattform für diese Ausstellung erhalten habe.“
In ihrer Galerie in der Hummerbude 36 (in der „Saison“ täglich ab 11.00 bis 17.00 Uhr geöffnet) gibt es weitere Motive, Postkarten und einiges mehr.
Fotocredit: Lilo Tadday – www.foto-helgoland.de 
Bildunterschriften zu den mitgesandten Fotos:

01: „Gestrandet“
02: „Nilas“; Antarktis-Schelfeiskante
03: „African Queen“; Uganda
04: Porträt Lilo Tadday; Foto: Klaus Furtmeier

